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Dairen 
M 

neve annak a kikötővárosnak, amely Port- 

rtur szomszédságában fekszik. Eddig leg- 

bben nem is tudtuk, hogy ilyen város is 

de most jó lesz, ha emlékezetünkbe 

ük e nevet, mert talán innen indul az uj 

lágtörténelem. Ugyanis Dairenben készi- 

telő a nagy pánázsiai kongresszust, mely 
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- 

l 
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ban a gondolatban akarja összefoglalni 

sősorban Japánt, Kinát és Indiát, de nem 

vésbbé a többi ázsiai országokat is, hogy 

rázzák magukról Európa egyaránt gyülölt 

egvetett uralmát. Az időpont felette 

önyös. Teszik ezt akkor, amikor már egész 

M urópa szétesőben és számos állama önma- 

it marcangolja, önvérében vonaglik. 

zsia hüvös, meggondoló agya, Japán, már 

g résen áll. Mindent tudott, hogy miért 

sz. A világháboruba is csak azért avatko- 

tt bele már messzi 1914-ben, hogy lefog- 

lhassa a központi hatalmak hajóhadát. 

Idozatokat nem hozott az ellenfél oldalán, 

" lenkezőleg. Akkortól kezdve épitette ki 

arát, azt viszont európai szövetségesei 

F gzetére. Anglia másfél évszázados keres- 
delmi és iparitevékenységét lekonkur- 
uta a sárga földig, kiragadta kezéből a 

: st, sőt saját indiai és egyéb gyarmati 

zicióit is aláaknázta. Nem volt kimélete- 

a többi európai exportállamokhoz sem. 

va csak lehetett, mindenhova befurako- 

t árujával, nem nézve, hogy textil, ce- 
ent, papiráru vagy bármi más legyen az. 

ogy mi mindent ont magából és milyen 

ntasztikusan növekvő arányokban e kis 

szág, az minden képzeletet fölülmul, Csak 

»28-ban történt például, hogy rávetette 
át a gumicipőre. Első évben 33.000 

arabot szállitott. Ma közel öt millió gumi- 

pő a kivitele. Kilene millió szövőszékkel 

D goznak ma, de az év végére el akarják 

lés ni a tiz millió szövőszéket. Hogy mit je- 
grtistulia nt ez? Azt jajgatják már világszerte a 

ereskedelmi és egyéb figyelő szervezetek. 

m akhogy valószinüleg későn, mert az offen- 

í 5 Amerika termelését felforgatni, anarchi- 

i ini, a politikai pusztulás müvét befejezni 

18 anyagi és termelési felfordulással, Nem 

zlet ez, hanem a hadviselésnek egy rafinált 

me. Mint szapora gépfegyverkattogás tü- 

elésében a golyók, ugy pattogzanak szapo- 

En messzi keletről az árromboló ajánlatok. 
gy kiló zsebóra hét frank, azaz kétszáz lei. 

gy tucat oxtord-ing tizenkét frank. Egy 

t harisnya egy írank negyven. z 

jolva értendő. Nehogy az olvasó azt higyje, 

21 ogy költői tulzásról van szó. Ezek az árak 

skedelmi szaklap közlései. És Európa 

den fővárosában ott lesznek már rövide- 

Japán kereskedelmi megbizottai is, 

Hudokai, a fővezér Olaszországból 

irányitani az árrombolási hadmüűvelete 

Hogy hol van itt a nyereség, a vállal- 

ozói haszon, a munkás szép megélhetése? 

n ne töprengjünk. Már közölhettük egy- 

ozik sokszor. A japán lelket mi nem 
k megérter edig csak ez a megértés 

r Port Arturnál is több ezred önként 

amelyen a többiek áthaladnak. És 

nakkor, 5n több ócska hajót el kel- 

i, hogy elzárják a kijövő ha- 

elől a kikotüt ezren és ezren jelentkez- 
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Bemutatkozott a francia kormány 
és a kamarában 

va már megkezdődött. A cél egész Európa. 

Pacha püspöl 
látogatást tett tegnap 

képviselő 
kiséretében 

Krüuter 

Pacha ÁAgoston dr. egyházme- 
gyei püspök a mult hét végén Né- 
metországba utazott. Kiséretében 

volt Krauter Ferenc dr. bánsági 
sváb képviselő is, aki a püspöknek 
rokona. A nagyközönség erről az 
utazásról ugy értesült, hogy a ber- 
lini rádió néhány nap előtt közölte, 

hogy Pacha püspök a német biro- 

dalmi fővárosban tartózkodik. A 
tegnap esti órákban ujabb jelentés 
érkezett, amely arról számol be, 

hogy a püspök németországi tartóz- 
kodását felhasználta Hitler Adolf 
birodalmi kancellár meglátogatá- 
sára. 

A jelentés szerint Pacha püspö- 

ARA 3 LEI 

köt tegnap délben H e s s Rudolf bi 

rodalmi miniszter jelenlétében ki- 
hallgatáson fogadta Hitler kancel- 
lár. A püspökkel együtt megjelent 

Hitlernél Kraáuter Ferenc dr. kép- 

viselő is. A bánsági katolikus egy- 
házfőt Scheerer Kelemen, a kül- 

földi katolikus német egyesületek 

vezetője ugy mutatta be a kancel- 

lárnak, mint a délkeleteurópai kato- 
likus németségnek képviselőjét. Pa- 
cha püspök a bánsági svábok üd- 
vözletét tolmácsolta Hitler előtt, 

majd Isten áldását kérte a kancel- 
lár müvére, mely a német nép meg 
ujhodására és a birodalom ujraépi- 

......... 

tésére irányul. 
o....sese-90- 
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Az "örülmény, hogy Pacha püs- 
pök Krüáuter Ferencecel együtt jelent 

meg -a német birodalmi kancellár 

előtt, állitólag azokkal a támadások- 

kal van összefüggésben, melyeket a 
bánsági sváb nemzeti szocialisták 

intéznek a svábok vezetőinek egy 

része ellen és amelyek megbolygat- 

iák vallási téren is azt az egyetér- 
tést, melynek fentartása hivei kö- 
zött a püspöknek egyik leghőbb ki- 
vánsága és hivatása. Hogy valóban 
ez az ok játszott-e közre, vagy pe- 

dig a kihallgatás Scheerer Kelemen 
óhajára történt és igy tisztán ka- 

tolikus felekezeti jellege volt, nem 

lehet tudni. 
ooeeesseeses 

szavazattal 
125 ellen bizalmat kapott 

A francia kamara tegnap délután 
ülést tartott, amelyen a kormány több 

azok tartsák tiszteletben a kor- 

mány tekintélyét. Szükséges a 

En magam nem tudok csodákat 

müvelni, de a parlamenttel 

együtt igenis müvelhetek cso- tagja és valamennyi képviselő jelent 
meg. Doumergue miniszterelnök az 

ülés elején felolvasta a következő kor- 

mánynyilatkozatot: 

leggyorsabban beterjeszteni az 
állami költségvetést, melynek 

megszavazása a legbiztosabb 
eszköz a frank sorsának bizto- 

dát. 
Franciaország tekintélye a külföldön 
mindjárt helyreállana, ha látnák, hogy 

, hogy a munkás a puszta élelemért is 

taá éat 

tek önként, hogy ők majd viszik és szivesen 

el is sülyednek vele. Azonban sokan voltak 
és igy a családosokat visszatartották. Mit 

tettek ezek? Azonnal a helyszinen harakirit 

követtek el szégvenülkben, hogy ők nem ré- 

hant, hogy holttestével betöltse az 

Az uj francia kormány azért 
alakult meg, hogy megvalósit- 
sa a pártközi békét. A leg- 

utóbbi napok gyászos esemé- 
nyei után a kormány teljesen 

egyezik abban véleményben, 

hogy a pártközi béke a parla- 
ment és az ország őszinte óha- 
ja. Sürgős feladatokat kell 
megoldani és a pártközi béke 
lehetővé fogja tenni, hogy szi- 
lárd akarattal láthasson neki a 
kormány feladatai megvalósi- 
tásához. Kikutatjuk és meg- 

büntetjük a bünösöket, bárkik 
legyenek is azok. Sürgős fel- 

adat a lelki megujhódás, amely 
szükségessé teszi bizonyos ön- 

ként vállalt fegyelem elfogadá- 
sát. Azoknak, akik kormányoz- 

nak, legyen tekintélyük és 
azok, akiket Hormányoznak, 

ées. 

sitására. Kéri a kormány, hogy 

részesitse mindenki teljes tá- 
mogatásban, mert csak ugy 

képes a parlamentáris intézmé- 
nyeket és a köztársasági sza- 
badságokat megőrizni. Francia- 

ország mindig megtalálta a 
válságos órákban a kivezető 

utat és a kormány reméli, hogy 

a parlament most is támogatni 

fogja ebben a törekvésében. 

A nyilatkozat feloalvasása után Dou- 

mergue azt az inditványt tette, hogy a 
kamara halassza el az interpellációk 
tartását a költségvetés megszavazása 
utáni időre. A parlamentnek dolgoznia 
kell, - mondotta Doumergue - és ha 

önök nem vakok, akkor látniok kell a 
külföldi példákat, hogy hová vezet az, 

ha a parlament nem folytat becsületes 

munkát. 

.s 
szesülhetnek a hazáért való halál hősi élve- 

zetében. Ezek azok a japánok, akik össze- 

is sikerül. Ezzel a kigyói okossággal, ezzel 

mány mögött van. 

nesagona epeeeesEEsesLosEE-EH- 

kovácsolni készülnek Azsiát. Valóban félni 

lehet, hogy ezeknek a kovácsoknak még ez 

a parlament a komoly munkában a kor- 

Blum Leon szocialista tiltakozott 

a kormány politikája ellen. A mostani 
kormány fascista erőszaknak köszön- 

heti létét és nem a nép akaratából van 

a helyén. A kormánynak a házfeloszla- 
tás volna a kötelessége, 

Montagnon ujszocialista hangsu- 

lyozza, hogy a képviselőház haldoklik és 
hogy uj választásokra van szükség 

Több felszólalás után a kamara 

402 szavazattal 125 ellenében a 

kormánynak bizalmat szavazott. 

Hatvannyolc radikális párti tartózko- 

dott a szavazástól. 
A szenátus rövid ülést tartott, : 

lyen a kormánynyilatk 

tetiesen egyetértő 
ban félelmetes e 
Népszövetség, 

Európája. 



2. OLDAL 

A nemzeti parasztpártban még mindig 

nem sikerült kiküszöbölni azokat az el- 

lentéteket, melyek ManiugGyula és 

Vaida Sándor politikai koncepciója 

között keletkeztek és végül is a pártnak 

olyan nagyfoku gyengitésére vezettek, 

hogy ez is hozzájárult a kormány buká- 

sához. Azóta számtalan kisérlet történt, 

hogy a két erdélyi nemzeti párasztpárti 

vezért kibékitsék politikailag is, de min- 

den erre irányuló kisérlet eredményte- 

len maradt. Mihalaeche elnökletével 

megkezdték a párt ujraszervezését és 

erre a célra uj szervezeti szabályzatot is 

készitettek. 

Ezek a szervezeti szabályok mostér- 

keztek meg a bánsági pártvezetőséghez 

és itt a legnagyobb elégedetlenséget, 

esey agt oGet atat tetti 

felvonult a 

űfhelyezése 
FTemesvár polgárságának nagyszámu kül- 

döttsége jelent meg tegnap délelőtt a város- 

házán, hogy ott a tisztviselők tömeges áthe- 

lyezése és más tisztviselő ők elbocsátása ügyé- 

ben tiltakozzék. A küldöttségben képviselve 

volt a Magyar Párt, a sváb párt és a zsidó 

párt egyaránt. Coma 

mester a küldöttséget Lö f1enr Géza dr. és 

Bontila János dr. alpolgármesterek és 
"Table dr. főjegyző jelenlétében fogadta. 
Ungár Adolf dr., a Magyar Párt bánsá- 

gi tagozatának alelnöke szólt elsőnek. Rá- 

mutatott arra, hogy a város lakosságát ag- 

godalom tölti el, amikor látja, hogy a város- 

házán régi tisztviselőket elmozditanak a he- 

lyükről és azokat tömegesen alantas mun- 

kakörbe osztják be. 

Mindennek az a látszata van, hogy 

ezeket a tisztviselőket nem a tehet- 

ségük, hanem kisebbségi voltuk 

miatt részesitik ilyen elbánásban. 

Megdöbbentő az is, ami a tejközpontnál tör- 
ténik, amelynek jelenlegi vezetője ugylát- 

szik nemcsak kiváló jogász és kiváló tégla- 

gyáros, hanem kiváló tejgazda is. A tejköz- 

pont igazgatója egyszerre jónak látja a ki- 

sebbségi alkalmazottakat sorra kitenni állá- 
saikból és ebben olyan eszközöket használ, 

mint aminő például az éjszakai letartózta- 

tás. Érthető, hogy mindezekkel szemben a 

város lakosságában felgyülemlik a keserü- 

ség és egyben az aggodalom is, mert hiszen 

a város vagyonának kezeléséről van szó, 

amelyet régi tisztviselők helyett egyszerre 

tapasztalat nélküli hivatalnokokra biznak. 

Olyan tisztviselők áthelyezéséről van szó, 

akik öt, tiz, sőt huszonnyolc esztendő óta 
voltak a helyükön. 

Az ilyen eljárás semmi körülmé- 
nyek között nem alkalmas arra, 

hogy a polgárság bizalmát megerő- 

sitse. A bizalomra pedig éppen 

most van szükség, amikor városi 

választások előtt állunk és amikor 

nanszavazások révén a város közön- 

ségének závánitania kell akarntát, 

n Agoston főpolgár- 
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Palotailorradalom 
a nemzeti parasztpárt tagozatában, mert 

az uj szervezeti szabályzat a Bánságot 

alárendeli Erdélynek 
sőt felháborodást váltották ki. Ennek az 
elégedetlenségnek oka, hogy a központi 

pártvezetőség nem számolt a bánsá- 
giaknal azon kivánságával, hogy önálló 

tartományi pártszervezet legyen, hanem 

bekebelezte azt az erdélyi szervezetbe. 

Tegnap érkeztek meg a szabályok és a 

bánsági pártvezetők közül többen nyom- 

ban Lippára utaztak B o c u Szevérhez, 

akitől követelik, hogy nyomban hivja 

össze a végrehajtó bizottságot. Másrész- 
ről a párt ifjusági tagozata már ma, 
pénteken tart ülést, amelyen szintén til- 

takozni fog a Bánságnak Erdélybe való 

bekebelezése ellen. 

A párt bánsági hivatalos lapja, a Ves- 
tul kemény szavakkal ostorozza a párt- 

és előterjesztette tiltakozását a tisztviselők Tömeges 
és a kisehhségellenes elbocsátások miatt 

Az elégedetlenséget le kell csapolni olyan in- 

tézkedésekkel, amelyek a lakosságot meg- 

nyugtassák. Kéri a főpolgármestert végül, 

hogy az áthelyezéseket és elbocsátásokat te- 

gye vizsgálat tárgyává. 
Probst János ügyvéd a németség ne- 

vében beszél. Szól arról, hogy a németek a 

választásokra a kormánypárttal paktumot 

kötöttek és a németség mint szöővetséges 

jött el most, hogy a másik szövetségest fi- 

gyelmeztesse bizonyos hibákra. Ezek a hi- 

bák az indokolatlan áthelyezések és elbocsá- 

tások. Sok dicséretre méltó dolgot hallott a 

polgárság a főpolgármesterről és éppen az- 

ért sajnálattal látja a városházán történte- 

ket. 

Mindennek az a látszata van, mint- 

ha a főpolgármesternek az ideigle- 
nes bizottság tagjaival szemben 

központnak ezt az eljárását és a megér- 

tés hiányát veti szemére. A tiltakozás- 

hoz való csatlakozásra felszólitják Ara- 

dot is és biztosra veszik, hogy az aradi 

pártszervezet csatlakozni is fog. A párt 

egyik régi harcosától ugy értesülünk, 

hogy amennyiben jogos követelésüket 

nem teljesítik, ugy el vannak szánva a 

legvégsőkig menő küzdelemre a köz- 

ponti elnökség ellen. A palotaforrada- 

lomnak igen könnyen a párttól való el- 

szakadás lehet a következménye, mert 

ettől eltekintve is már régebben foglal- 

koznak egy uj párt alakitásának gondo- 

latával, mely az erdélyi és bánsági érde- 

kek fokozottabb képviseletét tüzte ki 

céljául. 

iselők tömeges 

nem volna elég tekintélye és azok 

mindenképpen mindig keresztül 

tudják vinni saját akaratukat. 

Reméli, hogy a hibákat jóvá teszik és meg- 

szüntetik ezzel a polgárság panaszát és a 

tisztviselőkkel szemben elkövetett igazság- 

talanságot. A szép szavak azonban nem 

használnak, mert a polgárság cselekedeteket 

akar látni. 

Weisz Artur dr. a zsidópárt nevében ki- 

fejtette, hogy ebben a városban sohasem 

tettek különbséget polgár és polgár között, 

nem osztályozták a polgárokat nemzetiség, 

nyelv és vallás szerint. A városházán mindig 

a polgárság egyetemes érdekei voltak a 

mérvadók. Kivánatos, hogy most is ez a 

szellem hassa át a város vezetőségét, mert a 

I polgárság csak igy lehet megelégedett. 

A flőpolgármester rendelkezik a kellő fekintéllvel 
Coman Ágoston főpolgarmester válaszá- 

nak elején cáfolta Probst János azon állitá- 

sát, mintha nem volna tekintélye az ideigle- 

nes bizottsága tagjai előtt. Multja, müködé- 

se bizonyitja, hogy mindenkor megfelelt hi- 

vatásának és igy megvolt mindenkor a te- 

kintélye is. 

Amikor a város vezetését átvette, 

már akkor hangoztatta, hogy szük- 

égesnek látja a város igazgatásá- 
nak ujjászervezését, Ezért fogana- 

tositotta a különböző áthelyezése- 

ket és pedig tisztára szolgálati ér- 

dekből. 

Nincsen sehol megirva, hogy egy tisztviselő, 

aki öt áven keresztül végzett egy munka- 

kört, élete végeig azvt munkát végezze. 

Törvényesen járt el tehát, amikor az áthe- 

lyezéseket foganatositotta. Tekintettel volt 

arra is, hogy uj munkakörében senkinek a 

szerzett jogai ne csorbuljanak. Mint mate- 

matikai tanár a reálitások embere és ez a 
szándék vezette az áthelyezéseknél is. Cáfol- 

azt, mintha cselekvésének pármilyen k 

sebbségellenes tendenciája volna. A kisebb- 

ségeknek mint erdélyi ember mindig a leg- 

jobb barátja volt, magyarui ma- 

gyar és németül német iskolában tanult 

meg. Kijelenti azonban, ha meggyőződik ró- 
la, hogy a foganatositott áthelyezések nem 

válnak a város javára, ugy megváltoztatja 

ők Végül rámutat arra, hogy a polgárság 

vezetőit bizonyos irányból tévesen informál- 

ták, mert az általuk felhozott adatok nem 

fedik teljesen a valót. 
Most csak a tejközpontban történ- 

tekre akar annyit megjegyezni, 

hogy ott a vizsgálatot máris elren- 

delte. Egyébként kijelenti, hogy az 

igazgatónak azt az eljárását, hogy 

a tisztviselők leszá 

rendőrséget vette igénybe, nem 

helyesli és ezt az igazgatónak tudo- 

mására is adta. 

Ungár Adolf dr. megköszönte a tőpolgár- 
mester szavait, amelyek megnyugtatólag 

hatnak. t gurunketr hogy a panaszokat me- 

lásánál a 
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morandumba foglalják és azt azzal a k 

lemmel juttatják el a főpolgármesteri 

hogy minden egyes esetre nézve vizsgál 
redeljen el 

A vasutnak joda 
enyoldaluan perelni és vénrelajli 
Két esztendő előtt Cuteanu, a 

lozsvári kerületi vasutigazgatóság 
pénztárosa, négyszázezer leit elsikk 
tott. Minthogy az összeget rajta nem 
lehetett behajtani, a vasut azon a cimei 
hogy nem gyakorolt kellő ellenőrzést 
így a sikkasztást lehetővé tette, a k 

összeg erejéig végrehajtást vezete 
Bandusa Virgil számvevőségi főni 
házára és fizetésére és nyomban 

kezüte a négyszázezer leinek fizetéséb 
részletekben való levonását. Bandi 
Virgil a vasut eljárása miatt pert in 
tott és a törvényszék megálla 
totta, hogy a vasutnak nem vol! 
joga egyoldaluan megállapitani 
dusa felelősségét és a végrehajtást me 
semmisitette. Az államvasut a tábláh 
felebbezett, amely azonban helybe 
hagyta a törvényszék döntését és köl 
lezte a vasutat az eddigi levont össze 

visszafizetésére és tizennégyezer lei p 
költség fizetésére. 

*.. oo00eegees 

A munkás 
kapcsolata a vallásho 
Kubán Endre, a Déli Hirlap 

kesztője, tegnap este a Katolikus M 
kásszövetség helyiségében nagyszámt 
közönség előtt előadást tartott a m 

kásnak a valláshoz való kapcsolai 
Előadásának bevezetésében utalt ar 
hogy a baloldali pártok, amelyek ed 
terrorral és frázisokkal voltak kép 
a munkások tömegeit táborukban 
tani, már eljátszották szerepüket. A jö 
azé a munkásmozgalomé, amely a mi 
ka mellett a vallást és az erkölcsöt i 
zászlajára. A Katolikus Munkásszö 
ség jeligéje: imádkozzál és dolgozzál 
munka szent hivatás és cél, amelyet 
Isten rendelt az ember számára. Mind 
jó érzésü ember visszautasitja a marx 
táknak azon fitymáló gunyolódás 
hogy a Katolikus Munkásszövetség 
jait csak imádkoztatja. Igen, a kato. 
munkás imádkozik, de dolgozik is. A 
tolikus Munkásszövetség küzd tagja 
anyagi érdekeiért, küzd a munkanélkül 
ség ellen, küzd a munkás jobb sorsáér 
de egyben vallásos alapon neveli őke 
mert a vallásos ember jó, szorgalma 
becsületes és az államnak és a társadi 
lomnak ilyenekre van szüksége. S. rt 
sége van a világnak a vallásos munká 
ságra és szüksége van az egyháznak 
olyan emberekre, akik bátran n 
megvallani hitüket. Azután áttért a gi 
pek szerepére és szembe szállott az 

véleménnyel, hogy a gépek elveszi 
munkástól a keresetet. A keresetet 
spekuláció veszi el a munkástól, ne 
gép. A gép arra való, hogy az eml 
munkáját megkönnyitse és felszabad 
az embert a rabszolgasorsból, amelyi 
azelőtt élt. A gépek segitségével az 
ber - feltéve, hogy a spekulációt sil 
rül megfékezni - abba a helyzetbe 
hogy kevesebbet dolgozzék és több i 
szentelhessen a kuturánaké és a továl 

képzésnek. 

a0x 

Elővétel 12 lei. TIn kön 
kereskedésben és Gyermekelőadás 

azsidó gyermekotthonok javára 22-én d. u. 2 órakor 
CAPITOL pénztárán 

Löwenbach Kata táncol 
Minden gyermeknek kell belépőjegy; me 12 lel plusz 2 lel aviatikal bélyer



A bécsi polgárt már nem riasztja fel ál- 

ából a külvárosokban dörgő ágyuk uga- 

sa, az imitt-amott felhangzó gépfegyver- 

ttogás pedig meg se kottyan az utóbbi na- 

k izgalmai után. Csak szülők és gyerme- 

k, özvegyek és árvák zokognak nagyon 

k házban, mert valamely családtagjukat 

M vetelte áldozatul a világszemléletek elvi 

ngoztatásán tulmenő véres harc. Mert 

m világszemléletek küzdelme volt az, ami 

sztriában történt, hanem valóságos há- 

ru az államhatalomért. A baloldal az el- 

ult másfél évtized alatt már berendezke- 

tt a hatalom végleges birtoklásába, nem 

ámolva azzal, hogy a vajudó világ ellenté- 

erőket mozgat és még nem érkezett el az 

nyugalmi állapot, amely alapja lehet a 

indig ujra épülő jövendőnek. Számolt 

m 1onban azzal, hogy ennek az összeütközés- 

E be kell következnie. Felkészülése erre a 
rcra nem napok alatt történt. A háttérben 

, ookzatos kezek élesztgették a tüzet, me- 

kás et nem az osztrákok melengetésére gyuj- 
vallásh0 ttak. A kulisszák mögött hatalmasabb ér- 

ek játszották a rendezői szerepet és a há- 

mezer halott ennek a rendezésnek az áldo- 

a. És még szerencséről beszélhet Ausz- 

a, ha ezzel a háromezer halottal megvál- 

ta a jövendő nyugalmát. Mert a viharfel- 

c még nem vonultak el mind az ország 
e felől és sulyos megpróbáltatások villá- 

i cikáznak az idegességgel telt levegőben. 

ságos órákat él az osztrák köztársaság 

gy az európai egyensuly mérlegében 

va fogja billenteni sorsa, ma még mélysé- 

s titok. 

ml áztámadást terveztek 
a főváros ellen 

Bécsi hivatalos körök tegnap déli je- 
ntése szerint eddig körülbelül kétezer 
Ikelőt vettek őrizetbe. A felkelők azzal 
tervvel foglalkoztak, hogy Bécs ellen 
lorgáz-támadást intéznek, azonban a 

tóságoknak sikerült ezt a pokolian ki- 
zelt tervet ezzel a veszedelmes gázzal 

41] ejekorán megakadályozni. 
Megirtuk már tegnap, hogy a felkelő 

rxistákat a tüzoltóság látta el lőszer- 

TNőségi 

VMeisel mérnököt, a floridsdor- 
Hitüzoltóság parancsnokát le- 

tartóztatták és halálra itélték. 
Meiselt a mult éjjel felakasz- 

tották. 

r bitófa alatt kijelentette, sajnálja, hogy 

ő hibájából sok ártatlan embernek 

Hlött a vére. Bécsben tegnap letartóz- 

tták Wagner mérnököt, a bécsi tüz- 
ság főparancsnokát. A letartóztatás 
nem hozták még nyilvánosságra. 

s* áromezer halottja 
van a harcoknak 

fegnap délelőtt Floridsdorfban a 

ethe-házban tartották még magu- 
marxisták. A katonaságnak azon- 
zt a házblokkot is sikerült elfog- 
Tizenegy óra tájban vonultak ki 
a harcoló szociáldemokraták és 

ikor a katonák oda behatoltak, az 
ekültek feleségei segédkeztek az 

lobált fegyverek összeszedésében. A 
coló szociáldemokraták egymásután 

kki az általuk megszállva tartott 

yanakkor fekete zászlót is kitüztek 
E jeléül, hogy abban a házban ha- 

tok kezében van. Ebensee községben teg- 

ra a fehér lobogókat. Számos ház- 

Az osztcák notgáchátaru ikvidátása 

Bécsben helyreállott a nyugal 
ás már csak a vidék egy-két hel 

tartják magukat a lázadók 
A harcoknak eddig körülbelül 
háromezer halottja van. Teg- 
nap a kormánycsapatok ezer 
puskát, harmincnégy gépfegy- 
vert, negyvenezer töltényt, 

több mint háromezer kézigrá- 
nátot és tizenegy láda veszedel- 
mes robbantó szert foglaltak le. 

Jelentettük már, hogy a felkelők ve- 

zetői csapatosan menekültek a szomszé- 

dos országokba. A további szökések 
megakadályozására az osztrák hatósá- 

gok lezárták az összes határokat. Azon- 

ban nemcsak osztrák szociáldemokraták 
menekültek, hanem 

számos magyar emigráns is el- 
hagyta Bécset és Pozsonyba 

tette át székhelyét. 

A menekültek között van Horovitz 

Jenő a magyar szociáldemokrata párt 

egykori főtitkára és Dofcsák Antal ] 

vén 

volt népbiztos, G a rb a i egykori helyet- 
tese. Fényes László is el akart menekül- 

ni Bécsből, azonban lábát törte és jelen- 

leg az egyik bécsi kórházban ápolják. 
A bécsi statáriális biróság tul van ter- 

helve munkával és azért Bécsben két uj 
statáriális tanácsot állitottak fel. Grác- 
ban huszonnégy vádlott került tegnap 
statáriális biróság elé, de valamennyit 
rendes biróság elé állitották. Az egyik 

bécsi vésztörvényszék tegnap délután 
Kaleb Róbert szociáldemokratát ha- 

lálra itélte. 

A karhatalom tegnap déli tizenkét 

őráig szünetet tartott a marxisták elleni 
eljárásában, hogy azoknak alkalmat ad- 
jon tevékenységük likvidálására. Ennek 

meg is volt az eredménye, mert igen sok 

védőszövetséges csapatosan tette le a 
fegyvert és szüntette meg a hadmüvele- 
teket. 

Visszahivják a prágai osztrák követet 
Bécsben az utcán a jármüveket is jár- 

őrök igazoltatják. Temmer ádr. bécsi 
ügyvéd autón haladt az utcán és mikor 

a járőr megállásra szólitotta fel, nem 
engedelmeskedett. 

A katonák erre sortüzet adtak 

az autóra és Temmer dr. a go- 
lyóktól találva azonnal meghalt. 

A felkelők vezérkara harctéri jelenté- 
seket ad ki, amelyeket titokzatos módon 

eljuttat a külföldi laptudósitók lakására. 
A tegnapi jelentés szerint Bécsben és a 
vidéken a szociáldemokraták erősen 

tartják magukat. 

A jelentés szerint Floridsderf- 

ban a harcok ellanyhuliak 

ugyan, de a kormánycsapatok 

nem értek el nagyobb eredmé- 

nyeket. 

Azok a felkelők, akik elhaovták álá- 

saikat, nagyobbrészt délfelé vonulnak 
vissza. Ezek Mödlingben zavarokat pró. 

báltak előidézni. A szövetséges vasuta- 
kon mindenütt megindult a forgalom. Az 

üzletek nyitva vannak és a legtöbb gyár- 
ban dolgoznak. A szinházak és iskolák 

azonban még szünetelnek. A bécsi rend- 

őrfőnök az összes német birodalmi és 
csehországi lapok utcai árusitását öt 

napra betiltotta. 

Az osztrák szövetségi kormány 
elhatározta, hogy a prágai osz- 

trák követet visszahivja, mert 

a felkelők fegyverei Csehor- 

szágból származnak. 

A nagyobb fegyvergyárakból, amelyek a 

Bécs felé haladó vasutvonalak mentén 

fekszenek, lerecsételt ládákat küldtek 

Pozsonyba. Ezek a ládák Linztől kezdve 

nagy darabon osztrák területen halad- 

tak át. Mire azután Pozsonyba érkeztek, 

már üresek voltak. A londoni Daily Tele- 
granbh cimü lap is megirja, hogy az osz- 

trák marxisták Csehszlovákiából kapják 
fegyvereiket. 

Olasz csapatösszevonások az osztrák határon 
Tegnap délben jelentették, hogy Bécs- 

ben csend van és ágyulövések már nem 
hallatszanak. A szociáldemokraták fel- 
kelése most már véglegesen levertnek 

tekinthető. Floridsdorf mögött, igy 

Stadlauban és Laarbergen még folytak 

kisebb harcok. A kormány tisztogatási 
munkája gyorsan halad előre. Steyr és 
környéke már teljesen a kormánycsapa- 

nap délután a szociáldemokraták ismét 
akcióba léptek. Megtámadták a csendőr- 
séget és lefegyverezték azt. Azután a 
Heimwehr ellen indultak, amelyet kiüz- 
tek, majd megszállották a postát. Kato- 
naság vonult ki ellenük, azonban eddig 

még nem tudott eredményeket elérni. 

Genfből jelentik, hogy Aloysi báró 
Olaszország genfi fődelegátusa odaérke- 

zett. Tekintettel arra, hogy jelenleg sem- 

miféle nemzetközi tanácskozás Genfben 

nincsen, azt hiszik, hogy Olaszország a 

Népszövetséget rendkivüli tanácsülésre 

akarja Ausztria ügyében összehivatni. 
Az olasz-osztrák határon nagy 
csapatösszevonások történtek. 
Belgrádban ez nagy izgalmat 

keltett, mert azt hiszik, Olasz- 

ország a Népszövetség megbizá- 
sából megszállja Ausztriát. 

Párisból jelentik, hogy Barthou 

külügyminiszter fogadta az olasz nagy- 

követet, akivel az osztrák helyzetről ta- 
nácskozott, 

Kimondták a tiroli tartománygyűlés fejoszlatását 
Innsbruckban tegnap délután a tarto- 

mányi gyülés ülést tartott, amelyen Fi- 

scher képviselő inditványozta, hogy 

a tartománygyülés feloszlatá- 
sát mondják ki, a jelenlegi tar- 

tományi kormány helyett az 

ügyek vezetését bizottság ve- 

tományfőnök és annak helyet- 

tese és két taz. 
A javaslatot az összes pártok aláirták és 

igy valószinü, hogy azt a jövő ülésen 
egyhangulag elfogadják. 
A Neue Freie Presse tudósitója je 

lenti, hogy Wallisch képviselő csapatát 

gye át, amelynek tagjai a tar- lsikerült szétugratni, Wallisch maga a 

tele 

paltanásokka! 

és nem tudja 

az okát? 

I 
TupJA meg, hogy mindazoknak, akik 

székrekedésben szenvednek - még ha 

csak könnyebb formában is - sohasem 

lehet az arcbőrük tiszta és vonzó. Mi- 

helyt észreveszi az első alkalommal, 

hogy belei nem müködnek, szedjen Ar- 

tint, az ideális hashajtót, amelynek 

hatása biztos és fájdalommentes. 

ARA LEI 20.-33.- s8- 

Belső tisztasád 
Kölső szépség 
ARTIN 
révén 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

hegyekbe menekült, ahová sielő járőrö- 
ket küldenek utána. 

Pozsonyban tegnap délután a Hal- 

téren nagyobb embertömeg gyült össze. 

Steiner Gábor kommunista képviselő 

arra buzditotta a tömeget, hogy indit- 
son akciót az osztrák szociáldemokraták 

segitségére. A rendőrség Steinert letar- 

tóztatta és több férfivel és asszonnyal a 

rendőrségre kisérték. A tömeg utánuk 
ment és szidalmazta a rendőrséget. 

A helyzet fenyegető volt és na- 

gyobb rendőri segitséget kellett 
igénybevenni. A tömeg azután 
az osztrák konzulátus elé vo- 

nult és ott tüntetett. 
Deutsch Gyula az osztrák szociál- 

demokraták ismert vezére is Pozsonyba 

menekült és a Savoy-szálló ötödik eme- 

letén vett ki szerény szobát. Bauer 

Ottó, a másik szocialista vezer nem ér- 

kezett Pozsonyba és igy valószinüleg 

még Bécsben bujkál. 

Analia nem avatkozik bele 
az osztrák belüögyekbe 

Éjfélkor érkezett jelentés szerint 
Bécsben egyes helyeken este még 
volt harc, de ez már a végső erő- 

megfeszités volt. Vidéken, főleg 
Wienerneustadtban, ahol a szocia- 
listák egyik főfészke van, elsáncol- 
ták magukat a lázadók és ott mára 
várható a döntő harc. A statáriá- 
lis biróság Kalot Róbert 22 éves 
iparossegédet halálra itélte, de ke 

évi fegyházra változtatták. 

Az Anzol alsóházban tegnap dé 

dezte, hogy mit szándéko 
kormány? Egyesek 

hogy gondoskodni a 

landó beleavatk zni a o 
ügyekbe.



A feszketős agyilkos 
a legveszedelmesebü őrültek közé 

tartozoiti 
Egy év előtt a Nagybánya közelében levő 

gyik kisközségben megdöbbentő gyilkosság 

amelynek Stern József gazda 

besett áldozatul. Stern Józseő az elmult év 

februárjában egyik napon kiment a mezőre, 

hogy megtekintse juhait, ott találkozott Ro- 

mán vVazul földmüvessel, akivel szóváltá- 

sa támadt. A veszekedés hevében Román 

felkapta a keze ügyébe eső kapát és Stern 

József felé sujtott. A kapa éle Stern fejét 

találta és sulyos sérülést okozott. A vérrel 

boritott embert beszállitották a nagybányai 

kórházba, ahol rövid szenvedés után meg- 

halt. A csendőrség erre letartóztatta Román 

Vazult és F a rk a s János tizenöt éves pász- 

torfiut, aki a gyilkosság elkövetésében se- 

sédkezett Roman Vazult azonban nem lehe- 

tett kihaligatni, mert Stern József halálának 

hirére elméje elborult és égész teste ránga- 
tózni kezdett. Az orvosok megállapitották, 
hogy Román Vazul sulyos idegbajban szen- 

ved, de később Min ovici tanár azt a szen- 

zációs kijelentést tette, hogy a gyilkos szi- 

mulál. Azután még több orvos figyelte a 

gazdát és nemcsak azt állapitották meg 

hogy idegbajos, hanem azt is, hogy ön- és 

közveszélyes őrült. A szatmári törvényszék 

az orvosi vélemény alapján a reszkető elme- 

beteg Roman Vazult mint beszámithatatlant 

felmentette a vád alól és a máramarosszi- 

geti elmegyégyintézetbe utalta, mig kiskoru 

büntársát, a tizenöt éves Farkas Jánost egy 

hónapi fogházra itélte. Az itélet jogerős. 
............... 

4A csempnészek vitága 
a monopnathivatat adatainak 
mégvítágitásában 
Nem mulik el nap, hogy a temesvári fog- 

házban ne jelentkeznék valaki, aki a mono- 

poltörvény ellen vétett és most büntetését a 

fogházban akarja elszenvedni. Altalában ha- 

talmas birkózás folyik a monopolhivatal kö- 

zegei és azon számosak között, akik részben 

a törvényt nem ismerve, részben nyomoruk 

miatt, vagy nyereségvágytól hajtva csem- 

pésznek, avagy ilyen csempészett fekete 

árut ertékesitenek. Számukról fogalmat al- 

kothatunk akkor, ha betekintünk a temes- 

vári monopolhivatal könyveibe. Az elmult 

évben a könyvek kimutatása szerint nem 

kevesebb mint 1081 személyt fogtak el csem- 

pészés közben, vagy csempészett áru értéke- 

sitésénél. Eizek nagyrésze csempészbandák 

tagjai voltak, akik hivatásszerüen üzik a 

csempészési és büntetésük leülése után min- 

dig visszatérnek régi foglalkozásukhoz. 

Ezekben az esetekben azonban nem szerepel- 

nek azok a sikertelen kisérletek, amikor a 

monopolhivatal ügynökei a prémiumot akar- 

ták biztositani. Pedig ezeket az eseteket is 

érdekes lenne felsorolni. 
A monopolhivatal által az elmult évben 

kivetett birság összege egy millió 814.000 

lel, amely összeget részben behajtották is. 

A birságot 154 csomag lebélyegzetlen játék- 

kártya, 1500 kilógram dohány, 1768 csomag 
külföldi cigarettapapir, 5000 külföldi ciga- 

retta, 9000 darab külföldi cigarettahüvely, 

1401 darab öngyujtó, 3000 darab kovakő és 

több skatulya idegen gyártmányu gyufa 

miatt vetették ki. Az elkobzott csempészdo- 

hány legnagyobb része belföldi termés, mig 

a játékkártyák mind külföldi eredetüek vol- 

tak. A játékkártyák nagyarányu csempészé- 

sét mutatja különben az a körülmény is, 

hogy az egyik csempésznél huszonnégy cso- 

mas kártyát és römikövet találtak. 

Eltiltják a katolikus templomokból 
onós hangszereket. Ró mai jelentés 

zerint legközelebb rendelet jelenik meg, 
mely a vonós hangszerek használatát a 

atolikus templomokban eltiltja. Ugy 
, hogy ennek a rendeletnek a ki- 

dását eiser Beatus, svájci szerze- 
s eszközölte ki. Arról van szó, hogy a 
mplomokban az ugynevezett cecilia- 
zmus a legteljesepbb mértékben ér- 
nyre o 

„lis ztefettet 

Deudázan 
1934, FEBRUAR 1 

Iny lehet állást szerezni 

meghívom 
öngyitlkosságom alkatmátót 

Egy Victor Milon nevü fiatal párisi 
szinész különös és eredményes módját 

találta ki annak, hogyan jusson szerző- 

déshez. Két évig hiába kilincselt, min- 

denütt elutasitották. Ekkor különös öt- 
lete támadt. 
Megmaradt pénzéből meghivó blan- 

kettákat vásárolt és Páris valamennyi 

szinházának és orfeumának igazgatóit 
meghivta meghatározott napra, órára és 

percre a Szajna egyik hidjához, amelyen 
felakasztja magát, A meghatározott idő- 
ben szinészi kosztümben meg is jelent a 
hidon. Rövidesen nagy embertömeg 
gyült össze, amelynek soraiban Milon 

nagy örömére, egész sor szinház- és or- 

feumigazgatót is meglátott. Ezek tehát 

követték meghivását. Milon felment a 
hid karfájára és lángoló beszédet inté- 

zett a néphez. Ezután hosszu kötelet erő- 

sitett meg a karfán, nyaka köré tekerte 

a hurkot és leugrani készült. A nézők 

mulatságosnak tartották a dolgot; azt 

hitték, hogy valamilyen reklámfogás ké- 

szül. A szinjáték azonban hirtelen meg- 

szakadt, mert megérkezett egy rendőr- 

osztag, amely az öngyilkosjelöltet nya- 

koncsipte és elvitte. Kitünt később, hogy 

Milon maga értesitette a rendőrséget, 

amelynek szintén meghivót küldött, 

mert ami biztos - az biztos. 

A fiatal szinészt ideiglenesen elme- 

gyógyintézetbe helyezték el, ahol lakása 

és ruházata volt. Késöbb az orvosok 

megállapitották, hogy teljesen normális. 

Alighogy kiengedték, Milon, mint aki 

nagyon jól játszotta szerepét, szép fize- 

téssel szerződést és groteszk szerepet ka- 

pott egy nagy párisi orfenmban. 

:....
... 

Tceancia válasz a német emfékicatta 
e.. Z 

A jövőről nem lelet beszélni anélkül, 
hogy ne vennék fgyelembe a ijelent 

Párisban tegnap hozták nyilvánosság- 

ra a január tizenkilencediki német lesze- 
relési emlékiratra adott francia válasz- 

jegyzéket. A francia jegyzék sajnálko- 

zással és csodálkozással állapitja meg, 

hogy a német kormány nem volt tekin- 

tettel a francia kormány által megálla- 
pitott leszerelési feltételekre és tulzott 
követelésekkel állott elő. A hadianyag 
tekintetében illetve, hogy Németország 
is rendelkezzék olyan fegyverekkel, mint 

más államok, a francia kormánynak az 

a véleménye, hogy az csak német had- 

oseseeeseseesee 

feketés szütke az 

sereg átalakitása után történhetik, ha 

majd a különböző alakulatokat feloszlat- 

ták, vagy a rendes hadseregbe beolvasz- 

tották. Ami a német-francia közvetlen 

tárgyalásokat illeti, azok megtartása 

bizonyos előfeltételektől függ. Olyan fel- 

tételeket nem lehet a leszerelés ügyében 

felállitani, amelyek a békeszerződéssel 

nincsenek összhangban, A jegyzék azzal 

a megjegyzéssel végződik, hogy a jövő- 

ről nem lehet beszélni anélkül, hogy ne 

vennék figyelembe a jelent. 

........... 4 

égtolt színe 
huszonkét kilámétec magasságtan 
A legutóbb szerencsétlenül járt orosz 

sztratoszférarepülők sorsa nem riasz- 
totta el a tudósokat, mert máris ujabb 
expedició van alakulóban, amelynek 
ugyancsak orosz tagjai meg akarják 
dönteni az eddigi eredményeket. A bal- 
lon már elkészült és a gondoláknak a 
megfelelő müszerekkel való felszerelése 
most van folyamatban. A felszállást 
március hónapra tervezik. Az a tervük, 
hogy negyvenezer méternyi magasságra 

emelkednek fel. 

Thomson, az orosz központi me- 

teorológiai intézet tudományos munka- 
társa, megvizsgálta a hetek előtt szeren- 
csétlenül járt orosz sztratoszféra-lég- 
gömb megmentett kutatási anyagát. 
Megállapitotta ezen alk lommal, hogy a 
repülés időtartama alatt a megfigyelők 
tizenegy mérést, tizenkét felvételt és 
huszonhét szinárnyalatfeljegyzést vé- 

geztek a különböző magasságokban. A 
megfigyeléseket 8500 méter magasság- 
ban kezdték és a felszállás egész ideje 
alatt és leszállás közben is tizenkét kiló- 

méter magasságig folytatták. A sztra- 
toszférarepülők megállapitották, hogy 
az égbolt szine minden magasságban 
változik. 8500 méter magasságban az ég 

szine kék, tizenegy kilóméter magasság- 
ban sötétkék, tizenhárom kilóméter ma- 

gasságban mély ibolyaszinü, tizenkilenc 
kilóméter magasságban mély ibolyakék, 

huszonegy kilóméter magasságban feke- 
tés ibolyaszürke, huszonkét kilóméter 
magasságban pedig feketés szürke az 

égbolt. 
Leszállás közben, tizenkét kilőméter 

magasságig, valószinüleg a katasztrófa 
kezdetének pillanatáig, Vasenko - még 
közvetlenül halála előtt is - egész sereg 

folytatólagos, értékes megfigyelést jegy- 
zett fel az égbolt szinéről. 

A léggömb naplójának feljegyzései 
megerősitik és pontosan megállapitják 

Piccard és az első szovjetorosz sztra- 
toszférarepülés megfigyeléseit. Az első 
orosz repülésnél a résztvevők tizenki- 
lencezer méter magasságban mély ibo- 
lyaszinünek látták az eget. 

Ujonnan megnyilt - Erdmann Kató 

kozmeltikai szalonja III. ker. József-tér 
(Piata Asanesti) 10. i. em. Az épülő romár templom mögött. A legmodernebb koz 
metikai kezelések, száraz, zsiros, normális, pattanásos, mitésseres, ráncos és petyhüdt 

arcbőr szakszerü kezelése. 
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A ezerkesztésér: és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeltung genada 
nyomása. 

A papagái 
Keservesen szól a verkli kopott belsejé 

a sok ócska dal, egyforma fásultsággal ö 
a melódiákat a piacon, vagy pedig a bérpalo 

ták szük poroló udvarán. Irtózni lehet e 

a keserves zenétől, mert valahogy az em 

nyomor szimfóniáját hallatja ott, ahol 

üti fejét, azonfelül pedig a muzsikáló 

tetején ott gubbaszt reszketve, szorosra 

zott szárnyakkul egy papagáj. Tegnap 

találkoztam ezzel a szegény madái 

Ahogy elhaladtam mellette, pillanatra 

emelte bágyadt szemhéját, ütött-kopol 

szürke és rózsaszin szárnyát borzongva s 

ritotta testéhez. Szegény szines papai 

trópusok lakója tegnap nyugodtan bóbi 

hatott a zsiros szijjal gazdája hátára ak 

tott verklin. Senki sem háborgatta. Ugya 
kinek volna kedve megállni a hideg szél 

hogy „plánétát" huzasson. Majd ráér me 

tudni vasárnap, ha szebb idő lesz, hogy 

féle szép „"szerencse és boldogság" várak 

rája ebben a csuda nagy városban - 

gondolta egy pirosarcu vadvirág és 

huzva hárászkendőjét sietve ment el a 

lis ember mellett. 
A papagáj pedig tovább reszketett és 

hunyt szemekkel nagyokat rázkódott nél 
Almában biztosan ott volt valahol az ős 

dők buja szépségei között és rikitó tollu tál 

saival röpködve, nagyokat rikácsolva 

totta őket arra a panagájok nyelvén, hog 
van egy másik, egy nagyon szomoru vilá. 

ahol nemcsak annyi szépség, de még be 

falat sem jut a papagájnak, ha nem dolg 

meg érte keservesen. De nemcsak a m 

számára kell megkeresnie a mindenna 
hanem gazdájának és sok apró g 

nek is. 
A többi társai pedig nem értették, goni 

lanul rikácsoltak bele a töröttszárnyu, 
zsaszin papagáj beszédébe. 

Ö pedig a verkli zenéjére felébredt 

megadással végezte kötelességét, (G. 

IDőJARAS. A meteorológiai in 
jelenti: Eszaknyugati szél változó felh 

zettel, északon és keleten kisebb 

dékkal, esővel vagy havazással és 

nyegtelen hőváltozással, Temesv 
tegnapra az idő megenyhült 

fagypont körüli hőmérséklet volt, 

ben pedig két fok meleget mutatott 
hőmérő, az előző napok északi s 

vizöblitő 
22.126 sz. szabadalom 

Kapható 

ina. S. Mártor 
vizvezetékszerelő mühelyében 
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majd 
A kamara csütörtök délelőtti ülésén 
ytatták az igazolási vitát. Storoji- 
-megye választásainak igazolása ke- 

It sorra. A választások ellen Catu- 
e anu cuzista képviselő szólalt fel és 

jelenti, hogy a választások lebonyoli- 

nál a választók szabadsága korlátoz- 

olt. Ezért a vlasztások megsemmisi 
sét kérte. Hasonló értelemben szólalt 

Hudiat lupista képviselő is, majd 

többség igazolta a választást. 
A kamara délutáni ülésén Orhei- 

e választása körül támadt vita. A l- 
rescu nemzeti parasztpárti kifogá- 
lja a választások lefolytatásának mód- 

t, utána pedig A d a m Marcell cuzista 
94 64tétsést aléjtöt 

- Szabolcska László dr. esküvője. A 

p tartotta meg esküvőjét Sza- 

olcoska László dr. temesvári refor- 
tus főesperes Ra vasz Mária Már- 
val, Ravasz László dr. református 
ispök leányával, Násznagyok voltak a 
yasszony részéről Bartók György 

szegedi egyetemi tanár, a menyasz- 

ony nagybátyja, a vőlegény részéről 
g Szabolcska Mihály dr. buda- 
i törvényszéki biró, a vőlegény 

. Az esketést Muraközy Gyula, 

Kálvin-téri templom lelkésze végezte, 

költői lendületü beszédet intézett a 
al párhoz. Az esküvő alkalmából a 
mplom zsufolásig telt meg a diszes és 
őkelő közönséggei. Délben az Országos 
zinóban lakoma volt. A fiatal pár 
m indul nászutra, hanem néhány nap 
ulva Szabolcska László dr. székhelyére, 
mesvárra utaznak. 

-Elmaradt Veterány Viktor dr. elő- 
sa. A Magyar Párt ifjusági szakosz- 
ya által rendezett előadássorozattal 

ipcsolatban tegnap estére Veterány 
ktor dr. ügyvéd előadása volt kitüzve. 

rány Viktor dr. a Munkásbirásko- 

ől, sztrájkról, békéltetésről és a 
kakamarákról tartott volna elő- 
t, amelyet azonban nem tartottak 

, mert az a rendőrség intézkedése 

án elmaradt. 

- Cuza és Goga fuzionál. Az Adeve- 

tegnap ujból foglalkozott a Cuza- 
oga-párt készülő fuziójával. A lap 

erint a fuzió eddig azért nem történt 
eg mert fuzió esetén ugy Cuza, mint 

a magának követeli a párt elnöksé- 
és vezetését. Mindezek ellenére is 

hetséges azonban a két párt összekap- 
ása. 

Hét ügyvéd védi a legujabb kommunis- 

ervezkedés vádlottait. A temesvári had- 

te meg annak a harminc kommunistá- 

a kihallgatását, akiket a sziguranca az 

ut héten szállitott a hadbiróságra. A ki- 
tások során a nyomozás kiegészitése 

itkozott szükségesnek és ezért Eber- 
g Jánost és Barta Sándort visszaki- 

ék a szigurancára, ahol ujból kihallgat- 
őket. A vádlottak kihallgatásának meg- 

vel hét temesvári ügyvéd, a vádlot- 

védői is megkezdték védői munkásságu- 

eszett macska garázdálkodása. Lugo- 
y veszett macska megmarta Tat Fe- 
talembert és S e bestyén Erzsébe- 

kik a kolozsvári Pasteur-intézetbe ke- 
ek. A beteg állat azután még négy macs- 

kutyát harapott meg. Lugoson az 
i napokban különben a veszett állatok 

1eket is megmartak. 

dapesti Kálvin-téri templomban teg- 

yésze, Bundrakapitány tegnap 

Déusázian 

M igazolási vita humora 

és igy (09a nem álséenz hogy ott 
az ő páctjára lognak szavazni 
képviselő megemliti, hogy a cuzisták 
Bobociu nevü jelöltjét letartóztatták. 

Sandulescu többségi: Maga té- 
ved, mert a jelöltet nem a választások 
során tartóztatták le, hanem azért, mert 

Duca tragikus halála után két napra ki- 
jelentette, sajnálja, hogy csak Duca halt 
meg és nem mások is, akik Duca mód- 
szerét követik. 
A következő felszólaló 3 oridongo- 

gista, aki szintén a választási visszaélé- 
sekkel foglalkozik. Beszédét az egyik 
többségi képviselő igy szakitja meg: 

- Mit panaszkodnak maguk és mit 

akarnak Orhei-megyében? Ott a lakos- 
ság többsége zsidó! Csak nem kivánták, 

- Az olasz külügyi államtitkár budapesti 

látogatása. Suvich olasz külügyi állam- 

titkár a jövő kedden három napra Buda- 

pestre érkezik. A pályaudvaron ünnepélyes 

fogadtatásban lesz része és azon megjelenik 

Gömbös Gyula miniszterelnök és az egész 

kormány. Horthy Miklós kormányzó ki- 

hallgatáson fogadja Suvichot és ebédet ad a 

tiszteletére. Gömbös miniszterelnök és Ká- 

nya külügyminiszter vacsorákat rendez- 

nek, az olasz követségen nagy fogadóestély, 

az operáben pedig diszelőadás lesz. Suvich 

megbizatása, hogy a két országot közösen 

érdeklő külpolitikai és gazdasági kérdései- 

ben tárgyalásokat rolytasson. 

- A vihar lesodorta a templom tető- 

zetét. A legutóbbi napokban dühöngő 
nagy vihar Nyerő község templomának 

tetőzetét is megrongálta. A hatalmas 
szélvihar a torony pléhboritását leszaki- 

totta és ezzel a községnek nagy kárt 

okozott. A község előljárósága valószi- 

nüleg a megyei prefektushoz fordul 

anyagi segélyért, amellyel azután a tem- 

plomot ujból befedetik. 

- A romváros asszonya, Steve Jarett hí- 

res angol iró „A romváros asszonya' cimüű 

izgalmasan érdekes regénye a világ minden 

nagy lapját megelőzve, először a Délibáb- 

ban jelenik meg. A népszerü szinházi képes- 

lap pompás budapesti és külföldi rádiómü- 

sorokat, slágerszövegeket, nagyszerü szin- 

házi cikkeket, remek filmriportokat, egyfel- 

vonásos szindarabot és közel száz képet kö- 

zöl. Egy szám ára 20 fillér. 

- Sikkasztó rendőrfőnök elitélése. A 

kolozsvári itélőtábla tegnap hat hónapi 

fogházra itélte Petronie Marcell volt 

naszódi rendőrfőnököt, aki hatezerkét- 

száz leit gyüjtött a rendőrlegénység szá- 

mára és ezt a pénzt elsikkasztotta. 

- Zsombolyai szony halála. Özvegy 

Theiszen Katalin, született Birken- 

heuer hetven éves korában Zsombolyán 

meghalt. Halálát leányai, Katalin, férje- 

zett Michels Mártonné, Éva, férjezett 

Michels Miklósné, Anna, férjezett Wilms 

Jánosné, Magda, férjezett Ludwig Pé- 

terné, fia, Theiszen Bernát, menye, vejel, 
unokái és kiterjedt rokonság gyászolja. 
- Sikkasztó főjegyző. A kolozsvári me- 

gyei prefektura főjegyzőjét, Lengyel 

Mórt előzetes vizsgálat alapján felfüggesz- 

tették állásától, mert kiderült, hogy a hiva- 

talos pénzekből nagyobb összeget elsikkasz- 

tott. 

- Hibás váltóállitás következtében. A 
Ploesti közelében levő Rafeu állomáson hi- 

bás váltóállitás következtében egy petró- 

leumvonat összeütközött egy üres ciszterná- 

kat szállitó vonattal. Moldoveanu és 

Rosiu mozdonyvezetők sulyosan megsebe- 

sültek, Nicolae Dumitru fékező pedig a 
helyszinén meghalt. Az anyagi kár több mil- 

lió lei. 

volt a nemzeti parasztpártnak. 

hogy azok magukra szavazzanak? 

Jac bescu nemzeti parasztpárti 
fejtegeti, hogy mig a képviselőválasztá- 

sok során az egyik körzetben huszonhá- 

rom zavazatot kapott a pártja, addig a 
szerátorválasztásnál már 523 szavazata 

Kérdi, 

miképpen magyarázzák ezt a számtani 

képtelenséget. 
A választáss Barca többségi veszi 

védelmébe. Kifejti, hogy Goga pártjá- 
nak ebben a megyében nem volt semmi 

keresnivalója. Csak nem remélték, hogy 
az orheii zsidóság az antiszemita Gogára 
szavaz? A többség azután az Orhei- 
megyei választásokat is igazolta. 

.......................................... 
TITULESCU TEGNAP HAZAUTA- 

ZOTT ATHÉNBŐL Titulescu kül- 
ügyminiszter tegnap kiséretével együtt 

elutazott Athénből. A pályaudvaron 

megjelent a görög kormány valamennyi 

tagja és igen sok előkelőség. Titulescu 
tegnap este érkezett meg Belgrádba, 

utját és 

cs jugo- 

ahol rövid időre megszakitja 

tanácskozásokat folytat Jeftic 

szláv külügyminiszterrel. Hazaérkezése 

után Titulescu kihallgatáson jelenik meg 

a királynál és jelentést tesz az athéni 

tárgyalásokról. 

- Halálozások. Nagy csapás érte Bre- 

benanriu J zsefet, a Resica-müvek 

nyugalmazott főerdőfelügyelőjét. Fele- 
sége, született Teodorovici IHona 

hosszu 

kivül két fia, György mérnök és Sándor 

joghallgató, két leánya, két veje: Marek 
Sándor mérnök és Zipfel György resicni 

főjegyző, két sógora: Brebenariu Vazul 

a tőzsde elnöke és Brebenariu Traján a 
Resica-müvek nyugalmazott igazgatója, 
valamint nagyszámu rokonság gyászol- 

ja. Ma délután négy órakor temetik az 
erzsébetvárosi görög keleti temető ká- 

polnájából. - Parác községben ötven- 
kilenc éves korában meghalt Auber- 

mannJános, Halálát özvegye, született 

Aubermann Erzsébet, gyermekei, test- 

vérei Aubermann Henrik Lovrin, Auber- 
mann József Ság, Aubermann Péter, va- 

lamint nagyszámu rokonság gyászolja. 
Temetése nagy részvét közepette ment 
végbe. 

- A partosi magyar mükedvelői gárda 

előadta a Hapták cimü háromfelvonásos 

népszinmüvet. Az egyes szerepeket Elek Ka- 

ti, Mák Bözsi, Patus Julis, Kiss András, Mir- 

csov János, Tácsi Pál, itjabb Galambos Fe- 

renc, Tóth István, Balog János, Szász Jó- 

zset, Mátó Anti, Szőllősi Mihály, Bagyensz- 

ki János, Kovács Ferenc és Patus István ját- 

szották. Az előadás pompás volt és a nagy- 
számban megjelent közönség kitünően mu- 

latott és a szereplőket sok tapsban részesi- 

tette. A rendezés munkáját kitünően végez- 
te zZabojszky Mária. 

- Budapestről a Marsba szeretne utazni. 

Rakéta repülőgépem elkészült és nemsokára 
a Mars bolygóra utazom . . . mielőtt azonban 

utrakelek, néhány tanácsért jöttem. Ezekkel 

a szavakkal állitott be Tolnai Világ- 
la pj a szerkesztőségébe egy exaltált fiatal- 

ember. A népszerü képeslap szerkesztőségét 

naponként százan és százan keresik fel ta- 
nácsért és sok ezren levélben fordulnak 
ügyes bajos dolgaikkal a Tolnai-hoz, 
amely mindig szivesen áll vasói rendelke- 

zésére. 

szenvedés után hatvanhárom 

éves korában meghalt. Elhunytát férjén 

dési kisérletet 

előfizet havi hatvan 

lejért a 

akár telelonon (2-52) 

Déli Hirlapra 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, Szeut- 

györgy tér 4) és 

nyomban megindit- 

iuk elmére ugy, hogy 

a hónap végéilg 

IGYEN 
kapja korán veggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beerkezése után 

kézbesitőink utján 

- Házasságkötések Zsombolyán. 
Titz Vilmos zZsombolyaái iparcs és 

Frombach Teréz Zsombolyán házas- 

ságot kötöttek. Házassági tanuk Eb- 
ner János és Fendler Péter voltak. 
Zsombolyán léptek oltár elé Mosz An- 

tal temesvári iparos és Sechütz Kata- 

ln is. A házasságkötésnél mint tanuk 
Schütz József és Weisz János sze- 

repeltek. 

- Anyakönyvyi hirek. Meghaltak: Brebe- 

nariu Józsefné, született Teodorovici Hona 

68 éves, Popovici Anna 86 éves, özvegy Lóth 

Magda, született Hoffmann 68 éves és 

Weisz Márkus 74 éves korában. 

- Egy havi fogház a kiégetett see- 

lyemruháért. A temesyári törvényszek 
egy havi elzárásra itélte Kosár Mária 
varrónőt, mert vasalóval kiégetett egy 

selyemruhát. A vádirat szerint Kosár 

Mária három év előtt A ndor Imréné 
től selyemanyagot kapott ruhakészités 
céljából. A varrónő el is készitette a ru- 

hát, de a vasalásnál kiégette a selyem- 

anyagot. A varrónő ezerötszáz lei kár- 
téritést ajánlott fel Andor Imrénének 
aki azonban azzal az indokolással, hogy 

nem tudja ezen az összegen az anyag 

beszerezni, visszautasitotta az egyezk 
és feljelentette a var 

nőt. A törvényszék bünösnek mondot 
Kosár Máriát, aki az itélet ellen felebb 

zést jelentett be. 

MOZIK k MUsSORA: 

Péntek, február 16. 

Apoltó-mozi: Iyen az élet 

Capitol-mozi: Manci és babája. 

Kenyeret és munkál 
a dolgozni akaroknak, a 
a Katolikus Munká 
nek, amely bárminő szak- 
napszámmunkást azonna 
vetit. / Erdeklődők for 



6. OLDAL 

A kisántánt szociáldemokratái és 
az esztrák kérdés. A kisántánt államok 

szociáldemokratái tegnap Bukarestben, 

Belgrádban és Prágában küldöttségileg 

Keresték fel az illető kormányokat és az 

osztrák kérdésben memorandumokat 

nyujtottak át. Bukarestben Elueras, 

Jumanca és Radaceanu szocia- 

lista vezetők megjelentek Tatares- 

cu miniszterelnöknél és átnyujtották 

neki az emlékiratot.t A memorandum 

hangsulyozza a független és demokrata 

Ausztria fentartását, mert csak az ké- 

pezi Középeurópa békéjének biztositását. 

- a rratéliai református egyházköz- 

ség itjusági tagozata ezuton mond kö- 

szönetet mindazoknak, akik a mult va- 

sárnap, e hó 11-én tartott előadásukat 

ugy erkölcsileg, mint anyagilag lelkesen 

támogatták. Utólag kérik a közönség 

elnézését azért, hogy a nagy zsufoltság 

miatt nem sikerült minden egyes vendé- 
get megfelelően elhelyezni. A jövőben 

rendezendő előadásoknál is hasonló ér- 

deklődést és támogatást kér a fratéliai 

református ifiuság. 

- Kötelességmulasztó rendőrségi fő- 
felügyelő. A szinajai merénylet után 

vizsgálatot inditottak arra vonatkozólag, 

hogy a rendőrség egyes közegei hivatali 

mulasztásokkal mennyiben segitették 

elő a merénylet végrehajtásának lehető- 
ségét. A vizsgálat során kiderült, hogy 

Stefu rendőrségi főfelügyelő elmu- 
lasztotta a szükséges óvrendszabályokat 

megtenni és azért elrendelték ellene a 
fegyelmi eljárást. 

Negyvenhat iparos adta vissza igazolvá- 

nyát és huszonnyolc uj iparigazolványt vál- 

tottak. Az ipart a sok teher és az állandó 

gazdasági válság egyre jobban nyomja és 

egyre inkább koldusbotra juttatja. Régi ipa- 

rosok, akik évtizedek óta önálló mesterek 

voltak, sorra visszaadják iparigazolványai- 

kat, mert képtelenek üzemüket fentartani. 

Szomoru statisztikája az ipartestületnek, 

hogy az utóbbi két hónap alatt - december- 

ben és januárban - negyvenhat iparos adta 

vissza igazolványát és zárta be mühelyét. 

z szemben viszont csak huszonnyolc uj 

iparigazolványt váltottak ki ebben a két hó- 

napban. Városunkban tehát az önálló iparo- 

sok száma két hónap alatt tizennyolccal 

esett. 

-Eilhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

betegségnél a természetes „Ferenc József" 

keserüviz javitja a gyomor és a belek mükö- 

dését és előmozditja az emésztést. 

- Tüzvészt okozott az eldobott ciga- 

retta. Vasileu bukovinai faluban J e- 
sica gazda házában nagy mulatság 
volt. Az egyik vendég eldobott cigaret- 

tájától a függöny lángra lobbant és 
csakhamar égett az egész ház. A tüz át- 

terjedt a szomszédos épületekre is. Hat 

gazda háza a melléképületekkel együtt 

elpusztult. 

.......... 
" 

Ertesités 
Tisztelettel értesitem, az igen tisztelt 

épitész és háztulajdonos urakat, hogy 
II. str. Virgil Onutiu (Jósika-utca) 4. 
szam alatt vizvezeték-szerelő mühelyt 
nyitottam. Vállalom e szakmában elő- 

forduló minden munka szakszerü elké- 
szitését a legegyszerübbtől a legmoder- 

nebb kivitelig, ugyszintén javitási mun- 

kálatok lelkiismeretes és olcsó elkészité- 
sét. 
Kérem a tek. épitész és háztulajdonos 

urak szives pártfogását. Költségvetések- 
k szésy szolgálok. 

Kiváló tisztelettel: 

POKA ZSIGMOND 

vizvezeték-szerelő 
Telefon 6-55. 

TDéuszisa 

Szinház : Művészet 
ja este a Szevittai bectély szinházi előadásán 
a tegnevesett úukazesti és kotazsváci enecaénekesek 

működnek közte 
Ma, pénteken este félkilenc órakor 

Rossini vigoperája, a Szevillai borbély 
kerül szinre szenzációs előadásban. A 
szereposztás a következő: Almaviva 
gróf Chicideanu, Rozina Sepe- 
tianu Virginia, egy rendkivül tehetsé 

ges és gyönyörü hangu, bánsági szár- 
mazásu énekesnő, a milanói Scala ösz- 

töndijasa, akinek a legragyogóbb kar- 

riert jósolják.Don Basillio Ujeicu, akit 

nem kell bemutatnunk. Figaró szerepét 

a bukaresti opera legjobb baritonistája, 

Tassian énekli. Bartolo Gavriles- 
cu, Berta pedig Ana Ducu, a cluji 

opera tagjai. A városi zenekart Urle- 

tianu karnagy vezényli. Már csak né- 

hány jegy kapható a szinházi pénztár- 

nál. 

Secosan Silvia Humita hangversenye. 

Teljes siker jegyében mutatkozott be a Tisz- 

ti Kaszinó termében Secosan Silvia Hu- 

mita széphangu hangversenyénekesnő. A 

művésznő Lotti dalát igen szépen énekelte a 

tizennyolcadik század stilusában, majd Cha- 

minade egy müvét, Brahms és Loeve-dalo- 

kat adott elő, Lammermori Lucia őrülési je- 

lenetét és Prosch variációit énekelte fuvola- 

kisérettel. A müvésznő hanganyaga nem tul- 

széles, azonban annál kulturáltabb és mele- 

gen csengő. Koloraturája kifogástalan, stac- 

cattói egyenesen bravurosak. A közönség 

hatalmas tapsaira három román dalt is éne- 

kelt virágos bájjal, Dra goi Szabin müvét 

a sürgető kivánságokra meg kellett ismétel- 

nie a müvésznőnek, akit az egész est folya- 

mán szakadatlanul ünnepelt hálás hallgató- 

sága. (F.) 

Szinházi müűsor: 

Szombaton este félkilenckor: Aprilisi vő- 

legény. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Csipetke. 

Vasárnap délután öt és este kilenckor: 

Aprilisi vőlegény. 

:: 

- Valcovici Viktor előadása a müegyete- 

men. A temesvári müegyetem a jövő héten 

kezdi meg előadássorozatát, amelynek első 

előadását február 20-án, kedden este hat 

órakor a müegyetem uj épületének diszter- 

mében Valcovici Viktor, a müegyetem 

volt rektora és egykori miniszter tartja 

Technika és gazdaság cimen. Az előadáson 

vendégeket szivesen látnak. 

A konverzió módositása. A bukaresti ke- 
reskedelmi kamara elnöke és alelnöke teg- 

nap délután felkeresték Slavescu pénz- 

ügyminisztert, akinek memorandumot nyuj- 

tottak át és kérték, hogy a konverziós tör- 

vény módositásánál feltétlenül legyen tekin- 

tettel az adós kereskedőkre is. A pénzügy- 

miniszter hosszasan elbeszélgetett a két el- 

nökkel, kifejtette előttük álláspontját, is- 

mertette a készülő adóügyi törvényjavasla- 

tokat és kikérte a romániai kereskedelem 
két vezetőférfiának véleményét is. 

- Ujságirók a biróság előit. A nagyvára- 

di törvényszék egyik napon csupán sajtó- 

ügyeket tüzött ki tárgyalásra, amikor is hu- 

szonnégy ügyben idézték a vádlottak pad- 

jára a nagyváradi magyar sajtó munkatár- 

sait. Egyetlen tanács előtt tizennégy ujság- 

iró szerepelt mint vádlott. Az első vádlott 

Arvay ÁArpád, a betiltott Erdélyi Magyar 
Szó felelős szerkesztője volt, aki a Tischler- 

gyilkossággal kapcsolatban irt vezércikke 

miatt került a biróság elé. Arvay 

azonban a tárgyalás elnapolását kérte, hogy 

felkészülhesesn a védelemre. A törvényszék 

a haladékot megadta és a tárgyalást elna- 

polta. Ezután .a többi ujságirók kerültek 

sorra, de tárgyalást nem tartottak egy ügy- 

ben sem, mert a tábla helytadott a vádlott 

ujságirók kérésének és nyolc napos mia 

terminust tüzött ki 

Arpád 

A bankok ismét foglalkozhatnak deviza- 

kereskedelemmel. Dumitrescu Grigore, 

a Nemzeti Bank kormányzója, egy párisi 

lap részére adott nyilatkozatában kijelentet- 

te, hogy a bankok a közel jövőben ismét en- 

gedélyt kapnak a devizakereskedelemre. 

Hangsulyozta azt is, hogy a Nemezti Bank 

a valuta stabilizációját minden körülmények 

között fentartja. 

- Rossz közérzet, idegesség igen gyakran 

rendetlen széklet következménye. Mindenki 

ismeri a székrekedés kellemetlen következ- 

ményeit, de kevesen vannak, akik a legelső 

tünetnél küzdenek ellene. A mérgek teljes és 
könnyü kiválasztása az egészség főkelléke. 

E célra Artin a legalkalmasabb szer, 

mert megerősiti a beleket, arra készteti, 

hogy fájdalommentesen, természetesen vá- 

lasszák ki a mérges anyagokat. 

- A Lugosi Magyar Dal- és Zeneegyesü- 

let március 30-án fogja bemutatni kitünő 

mükedvelői által Csepreghy Ferenc énekes 

népszinmüvét a Piros bugyelárist. A fősze- 

repeket Tóth Dánielné Molnár Magda, Bod- 

nár Andrásné, Keller Otti, Keller Irén, Her- 

mann Izidor, Tóth Dániel, Bodnár András, 

Burger István, Kormányos János, Szirbik 

Sándor, Móczán János fogják játszani. A 

rendezőség nagy igyekezettel dolgozik az 

előadás sikere érdekében, mely iránt párat- 

lan érdeklődéssel van eltelve a lugosi közön- 

ség. 

- A kártya halálos áldozata. A fővá- 

rosban Stiopu nagyküküllőmegyei 
származásu pincér betévedt az egyik 

kártyabarlangba, ahol minden megtaka- 

ritott pénzét elvesztette. A pincér erre 
elkeseredve tért haza a lakására és fel- 

akasztotta magát. Mire megtalálták, 
már halott volt. 

zex 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 

33 "l utazási kedvezmény 
a német birodaimi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LElPZIGER MESSAMT LEIPZIG (oEurscmako) 
vagy annak tb. képviselője Angerbanuer Jenő, Timiscara I, Str. Gen 

Praporgescu 8. Telefon 70 

Péntek, tebruár 16. Bucuresti. 13: 

gramofon. 14.15: Gramofon. 18: Rá 
kar. 19.15: A hangverseny folytatása, 

Gramofon. 20.45: Felolvasás. Majd 

monikus hangverseny. 22: Felolvas 

22.15: A hangverseny folytatása. 22.45: 
rek. Budapest. 7.45: Torna, gram 

10.45: Felolvasás, hirek, gramofon. 13: 

harangszó. 13.05: Szmirnov Szergej bal 

ka-zenekara. 14.30: Meggyesi Nándor 
gányzenekara. 16.30: Diákfélóra. 17 

ryné Réz Lola felolvas. 18: Gram 
18.30: Előadás. 19.10: Len Baker-ja 

Munkásfélóra. 20.30: Tannhauser, 

operája, majd éttermi zene. Bécs. 1. 
vészlemezek. 14.25: Gramofon. 18.20 

Kurt tenorista énekel. 20.15: Katona 
22: Szimfonikus hangverseny. 23.40: R 

zenekar. Berlin. 17: Szórakoztató 

18.30: Mozart-hangverseny. 21.35: R 

nekar. 23.20: Gramofon, Stuttgart. 1 

Régi német dalok. 18: Gramofon. 21.10. 

vánság-hangverseny. 24: A hangyvei 

folytatása. Róma. 18: Cortot Alfréd z 

rázik. 20.30: Gramofon. 21.45: A róma 

nósnégyes hangversenye. 23: Részletek 

di Alarcosbáljának III-ik felvoná 

Prága. 12: Gramofon. 20.35: Katona 

22: Bach-hangverseny. Varsó. 13.05: 

lonzene. 16.40: Tenor-lemezek. 17.55: 

szám. 18.20: Kétzongorás hangve 

21.15: Filharmonikus hangverseny, k 

müködik Enescu hegedümüvész. 23.40 

termi tánczene. Belgrád. 1.05: Rádiózen 
2.10: Lemezek, 5: Lemezek. 6: Zeneka 

Mozart, Schubert. Sehumann-dalok. 11 
mezek. 

Szombat, február 17. Bucuresti. 13 

de. 74.15: Gramofon,. 18; Jazz. 20.20: 
mofon. 20.45: Felolvasás, 21: Orosz e 

tes hangversenye. 21.80: Felolvasás. 

Vrioni énekesnő énekel. 22.15: Gram 

Budapest. 7.45: Torna, gramofon. 11 
Hirek, felolvasás, gramofon,. 12.30: G. 

gyösi István társaság irodalmi matin 

14.30: T osonczy -Sechweitzer-szalonzenel 

17: A Rádióélet meseórája. 18: Cserk 

előadás. 19:Rádióamatőrök postája. 1 

Gramofon. 20.30; Márkus László előa 
21: Bodán Margit magyar nótákat én 

22.20. Kamarazene, Utána Nógrády ; 

jazz. 23.45: Budapesti hangverseny zenel 

Bécs. 13: Müvészlemezek. 14.25: r 
17.25: Mandolinzenekar. 18.20: Szimfoni 

hangverseny. 23.253 Rádiózenekar. B 

14: Gramofon. 15.35: Schlussnuss St 
Richárd-dalokat énekel. 18: Allástal. 
nészek zenekara. 21.10 Tarka-est. 22. 

Népdalok. Stuttgart. 14.35: 

15.30: Till Eulemspiegel, hangi áték. 

ne. 19: Tans dale Róma, 20. 30 

est. 23.15.: Gramoton. Varsó. 17. 55. 
zene dalokkal, 19.203 Szalonzene. 19. 

Enek. 21.02: Eszt-hangverseny. 22.20: 
pin zongorán. 23.30 Kávéházi zene. 1 

grád. 1.05: Rádiózenekar, 5: Gramol 

5.45: Népzene. 8: Alexandrovics Nada 

dalokat énekel. 9: Tarka-est. 11: izin 

ne. 12: Tánczene, 

Ne mulassza el 
eeezt az 

banikért szerezheti meg a vilógi 
dalom gyöngyeit 

Tolstol, Dumas, Diekens, Dos 
jevskij, Jókai, Eötvös stb. mü 

csak rövid ideig 

80 százalékkal olcsó b 
mint a rendes bolti ára a 

CULTYURA 
papirüzlet Józsefváros, Hunya 

Kérjen részletes prospektust. 
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ni sérelem 
gy Iudanesti mérkőzésen 
zsvári korcsolyazóegylet jég- 

csapata az elmult vasárnap Bu- 
n, a budapesti korcsolyázó egy- 

Sapatával mérkőzött. Az utra Nis- 
z Virgil dr. kolozsvári alpolgármester 
isérte a csapatot. Nistor Budapest- 
isszaérkezve bejelentette, hogy az 

t a budapesti mérkőzés során 
m érte. Ugyanis aznap bonyolitot- 
le az osztrák-magyar válogatott 
kky mérkőzést és korcsolyaver- 

Ez alkalommal eljátszották a 

ar és osztrák himnuszokat, a ro- 
himnuszt azonban nem. Nistor dr. 

elégtételt kért és az ügyről Gri- 
cea a budapesti román követnek is 
tést tett. Budapesti félhivatalos 

tkörökben az esetet ugy magyaráz- 
ahogy a magyar--osztrák versenyek 

etközi jelleggel birtak és ezért ját- 
ák el a himnuszt, mig a kolozsvári 
at mérkőzése csupán városközi volt 
ért ezen mérkőzés előtt sem a ma- 
sem pedig a román himnuszt nem 
ották el. í 

Siverseny Steierdorfon 
ierdorfról érkezett jelentés szerint 
1jabb havazás volt és most negyven 
iméteres porhó fedi a hegyek lejtő- 
A sielésre kiválóan alkalmas időjá- 
arra használja fel a steierdorfi si- 
, hogy nagyszabásu siversenyt ren- 
A versenyt vasárnap, február 18-án 

ák meg és annak programjában 

tás, slalom-futás és sáncugrás 
pel. A versenyre a rendezőség if- 
öÖllingerJánossal az élén nagy 
észületeket tesz és a délután két 
or kezdődő versenyen népes mezőny 
indulni. 

A TAC legjobb birkozója 
z ország egyik legjobb birkozójának 
it Cocos, a TAC volt birkozóbaj- 
, aki Aradon helyezkedett el és a 
birkozóklub tagjainak sorába lé- 

00000000ee et.satalaki 

tt. Eelenykari, András 

40. folytatás. 
tán elkövetkezett a nap, amelyen 

rveket végre kellett hajtani. 

921 október 19-én a Dübendorf mel- 
pülőtéren megjelentek Fekete és 

ky magyar pilóták és az Ad Astra 
lőtársaságtól gépet béreltek. Azt 
dották, hogy a repülőgépen Genfbe 

német tiszt volt, fogja a Junkers- 

et, amelynek zárt kabinja is van, ve- 
i. A gépen egy házaspár, Kowno ur 

t magyar repülő teljesen beavatta 

immermannt i is, aki tudta, hogy 
ur és a felesége senki más, mint 
rály és zita királyné. 

i z utiránya az 
gy Bajorország és Salzburg fö- 

A NACkültföldi diadalutjia 

A nagyváradi NAC legutóbb Oranban 
mérkőzött az ottani válogatott csapat- 
tal. A heves mérkőzés 1:1 arányban 
döntetlenül végződött. A NAC eddigi tu- 
ramérlege: 16 mérkőzés, 13 győzelem, 
két döntetlen és egy vereség. Gólaránya 
94:24, tehát a NAC minden kapott gólra 

közel négy góllal válaszolt. 

Magyar főiskolai 

válogatott Kolozsvárott 
Kolozsvárról jelentik, hogy az Uni- 

versitatea kiváló együttese a görög 
keleti husvét két napjára lekötötte a 
magyar főiskolai válogatott futballcsa- 
patot, amelynek mindkét napon a ro- 

mán főiskolások lesznek az ellenfele. 

A cseh korona aranyfledezete 

huszonöt százalékra csökkent 
Prágából jelentik, hogy a cseh- 

szlovák kormány tegnap törvényja- 
vaslatot terjesztett a parlament elé, 
amellyel a csehkorona aranytartal- 
mát egyhatoddal csökkenti. Ezzel 
kapcsolatosan a csehszlovák Nem- 
zeti Bank a bankjegyek aranyfede- 
zetét az eddigi harminc százalékról 

egyhatoddal, vagyis huszonöt szá- 
zalékra csökkenti. 

Ezzel kapcsolatosan jelentik Bu- 

dapestről, hogy a magyar Nemzeti 

Bank a cseh korona árfolyamának 

jegyzését az eddigi 16.60-ról 14.10- 
re szállitotta le. Ezzel egyidejüleg a 

korona kifizetési jegyzését 

Az 

cseh korona 

cseh 

egyelőre beszüntették. összes 

európai tőzsdéken a 

zuhan. 

cádió áthelyezte a vasutigazgatóságot 
Temesvárról Atadta, ahonnan a minisztet 

süvgősen visszahozia Üemesvátta 
Nagy riadalmat és megdöbbenést kel- 

tett tegnap a fővárosi rádiónak az a 
hire, hogy az államvasut vezérigazgató- 
sága a kerületi vasutigazgatóságot Te- 

mesvárról Aradra kivánja áthelyezni. 
Ismeretesek azok a küzdelmek és azok a 

nagy, milliókra menő áldozatok, amelye- 
ket a város, a kereskedelem és az ipar 

a kerületi vasutigazgató- hozott, hogy 

ság nálunk maradjon. Most aztán ujból 
felmerült ez a terv, amelyről pedig már 
azt hittük, hogy mindörökre a vizbe 
hullott. Hiszen Temesvárt nemcsak a 
fekvése, hanem vasuti forgalma, keres- 
kedelme és ipara is arra teszi hivatottá, 

hogy a kerületi vasutigazgatóság itt 
maradjon. 

kedelmi és iparkamara vezetősége azon- 
nal felhivta telefonon Franasovici 
Richárd közlekedésügyi minisztert, akit 
. t 

lött száll el és Magyarországon Sopron 

közelében ereszkedik le a földre. 
XXIV. FEJEZET. 

Bécsujhely és leszerelt repülőtere fö- 
lött sürü köd terjengett. A Schneeberg 

felől éles szél süvöltött. 
Fekete kapitány ezen a vidéken ki- 

ismerte magát. Sokáig állomásozott a 

bécsujhelyi katonai repülőtéren és az 
volt a feladata, hogy az uj repülőgépeket 
kipróbálja. Most is összeszorult az ökle 

mérgében, ha arra gondolt, hogy a lelki- 
ismeretlen gyárosok óriasi pénzekért 
milyen ócskán összetákolt repülőgépeket 
igyekeztek a hadvezetőség nyakára sóz- 

ni. A legtökéletesebb ellenőrzés mellett 
is előfordult, hogy ilyen rossz gépek a 
harctereken üzembe kerültek, 
aztán az lett a következménye, hogy 

ezek a gépek lezuhantak és pilótáik vé- 
res testtel holtan toriültek el a földön. 
A repülőgép dél felé fordult. 
Látni lehetett a Schneeberg tetején a 

fehér havat, azonban a völgyben már a 

sötétség terjengett. A Rax mészkőbér- 
ceinat- világos szine is fölfelé villódzott. 
A királyné a Semmering erdős oldala 

felé tekintett. Szerette volna a reichen- 
aui vadászkastélyt megpillantani. A sö- 

tétben azonban szeme már nem tudta 
azt megtalálni. 
Nemsokára a Neusiedler-tó fölé került 

A rádióhir nyomán a keres- 

eseeseszsosaose-sEseseeee 

aminek 

megkérdezett arra vonatkozólag, hogy a 

hir mennyiben felel meg a valóságnak. 
Egyben vázolta azt a megütközést is, 

amelyet a hir gazdasági körökben kivál- 

tott. A közlekedésügyi miniszter a leg- 
határozottabb formában cáfolta azt, 

mintha Temesvárról a kerületi vasut- 
igazgatóságot Aradra akarnák áttenni. 
A közlekedésügyi miniszter kijelentette 

azt is, hogy nemcsak ebbeli minőségé- 

ben, hanem mint temesi képviselő is 
minden törekvésével azon van, hogy a 

várost fejlessze és emelje. Soha semmi 

olyan intézkedést nem foganatosit, 

amely a város érdekei ellen van. Leg- 
közelebb különben Temesvárra jön és 

akkor személyesen is közölni fogja az 

érdekeltekkel, hogy a kerületi vasutigaz- 
gatóság itt marad. 

Franasovici miniszter kijelentését a 

a gép. Ott terjengett alattuk egy ősrégi 
tengernek ez az utolsó maradványa. Még 

a homályban is ki lehetett venni, hogy a 
viz tükrét hogyan fodrositja a gyenge 
szél. Nyugat felé a sötét szőlőhegyek al- 
ján látni lehetett Rust fehér falait. Ké- 

sőbb észrevették Kroisbaeh világos ab- 
lakait. é 

A király lefelé mutatott és magyaráz- 
ta Zita királynénak: 
- Látod, amottan voltam husvétkor 

és ott utaztam Magyarországra. 

Amott már kivehetők voltak a Han- 
ság erdei. Ott fénylettek a mocsarakat 
átszelő csatornák és egyenes vonala lát- 
szott a főcsatornának. Ez a vidék itt 

egészen Kapuvárig paradicsoma a vadá- 
szoknak és a különböző vizi madarak- 
nak. 

Az összeszoruló hegyek mindinkább 
nyugatra maradoztak. A tájék, mintha 

fellélekzene, hogy a hegyek nyomásától 
megszabadult, egyre inkább dombosodik 

és laposodik errefelé. Alig mult el négy 
óra, azonban a látási viszonyok olyanok 
voltak, hogy nem lehetett aránylag 

messzire ellátni. 
Az esthomályban az alulról visszatük- 

röződő fények zavarták a pilóták látását 
és a repülőgép kénytelen volt még lej- 

iebb bocsátkozni. 

Hatszáz métemnyire bocsátkoztak le. 

enóéat 

kereskedelmi és ipari körök bizonyára 

nagy megelégedéssel veszik tudomásul. 

Ez a kijelentés feltétlenül megnyugta- 

tóan hat. 

ELTÖRLIK A GLOBALIS ADÓOT. Sla- 

vescu pénzügyminiszter elkészitette a globá- 

lis adó megszüntetéséről szóló törvényjavas- 

latát. A globális adó helyett a miniszter igen 

csekély mértékben emeli az általános jöve- 

delmi adót, ami azonban végeredményben 

adócsökkentést jelent, mert ez az emelés 

sokkalta csekélyebb, mint volt a globális 

adó. 

Tulmagas a házakra kivetett városi ille- 

ték. A háztulajdonosok egyesülete tegnap 

délben 4árazek Viktor dr. elnök vezetésé: 

vel küldöttségileg kereste föl Coman 

Agoston főpolgármestert. A küldöttség arra 

kérte a város vezetőjét, hogy a városi üle- 

tékek ügyét vizsgáltassa felül, mert azok 

tulmagas volta a háztulajdonosokra felette 

káros. A háztulajdonosok évek óta rengeteg 

felebbezést nyujtottak már be a tulmagas 

városi illetékek ellen, azonban eddig még 

nem kaptak orvoslást. Coman Agoston fő- 

polgármester kijelentette, hogy a kérdést 

megvizsgáltatja és a jogos kivánságokat tel- 

jesiteni fogja. 

A pékek küldöttsége a pénzügyminiszter- 

nél. Slavescnu pénzügyminiszternél a pé- 

kek nagy küldöttsége jelent meg, hogy kü- 

lönböző panaszokat terjesszen elő. A kül- 

döttségben az ország valamennyi nagyobb 

városa képviselve volt s városunk pékjeinek 

részéről Sechei Sándor volt jelen. A kül- 

döttség arra kérte többek között a pénzügy- 

minisztert, hogy a fehér süteményre kivetett 

külön illetéket szüntesse meg. A miniszter 

kijelentette, hogy intormálódni fog ennek az 

illetéknek lényege felől és azután meghozza 

döntését. 

Zavartalan a nemzetközi vasuti torgalom. 

Az államvasutak vezérigazgatósága közli, 

hogy az Ausztriába induló és Bécsből jövő 

vonatok menetrendszerűen közlekednek. 

Ezekre a járatokra az osztrák események 

semmiféle kihatással nincsenek. 

Barátságos a buzaplac. A bánsági gaboná- 

piacon hosszas üzlettelenség után a buza 

irányzata barátságosabb lett. Csekély kiná- 

lat mellett a buza ára érezhetően megszilár- 

dult, A többi gabonanemüek irányzata lany- 

ha. A piaci árak a következők: Buza 355 lei, 

étengeri 200 lel, ujtengeri 140 lei, zab 200 

leil, árpa 180 lel, tökmag 750 lei, napraforgó- 

mag 320-825 lel, 30/70-es kismalmi liszt 

550-580 lel, takarmányliszt 190-200 lei, 

korpa 165-170 lei százkilónkint. 

áse errálé 

A távolból mintha egy ott kezdődő 
erdő fala egyre közelebb jött volna. 

Aztán a gép, akár a fáradt madár, né- 

hány ugrást csinált még a levegőben, 

leereszkedett a földre, előrefutott, zihált, 

aztán mozdulatlanul megállott. 

Lent a földön a szem megszokta a 

gyérebb világosságot. : 

Nem messze az országut közeleben 

egy gémes kut volt. Béresek és cselé 
lányok állották körül. Amikor a gép le- 
szállott, otthagyták a kutat és a repülő- 

gép felé siettek. 

A béresek mát akkor figyelték a rep 
lőgépet, ezt az acélmadarat, amikor az 
még a levegőben volt. Az egyiken bak 

bluz, a másikon tüzérsapka, a harmad 

ért mert éppen nem volt más 1 
atonatiselt béresek yom arról 
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évi irodai 

salmas jeligére kiadóba kérek. 

8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

címét a kiadóhívatal nem közölheti. 

Nyen hirdetésekre a feligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak gegolcsóbb kizdetés - leggyorsabb ezedményy 

flkalmazás 

ttaa 

Gránátosutca sarok, Mes 
Föő-utca 27. Józselvárosban 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizetend 

ászvésai ] 
Krajován lakó 

magyar uri család mindenes szakácsnőt 
keres. Jelentkezni Grósz, mérnök, III. 

Sárgarezet, 
bronzot é vörösrezet legmagasabb áron 
veszünk. Friedrich Testvérek R.-T. Ti- 

ker, meghosszabbitott Stefánia-utcta misoara. Telefon 950. (43) 
2/g. (665) 

Eladó 
2 szobás családi ház az erzsébetvárosi 

a szőlőkben, Str. Mateiu Csordás 76. sz. 
fillási keces (657) 

Magyar-német Sürgősen eradók 
gyors- és gépirónő, aki románul tud, 4 könyvszekrény, ranosdó. szalongarni- 

gyakorlattal rendelkezik, sze- 

rény igényekkel, bármily állást elvállal- 
na. Megkereséseket „Megbizható és szor- 

(661) 

Intelligens, 21 éves 

négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 

sebb gyermek mellé mint nevelőnönek 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

ügyvédi irodai 
gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 
gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. (210) 

; 

Megbizható gyermekleány 
jó családból, azonnalra állást keres. IV., 
Pacsirta-utca 39. Herdina. (208) 

Román, német, magyar 
nyelvet szóban és irásban perfektül biró 
kisasszony, némi irodai gyakorlattal, 
lére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

Fehérnemu-varrást 
magánosok és üzletek részere olcsón 
vállalok érfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissai rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné zsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

MMAMT 

Forditóirodám 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt van. 

ahol, mint eddig is, olcsón válhalom kérve- 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 
illetve leirását román, magyar, német, fran- 
eia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 
ven. 

törvényszki forditó, román gyorsiró, 
a Dbukaresti prefektura és Temesvár városa 
volt első forditója. 

uth atyutaatatt 

tura, iróasztal, zongora pianinó, varró- 
gép, harraoniumok stb. "elgiana, [., Zá- 

polya-utca 7 (36) 

Butorozott szoba 
1-2 személy részére, esetleg teljes ellá- 
táss kiadó. II. ker., Háromkirály-utca 
4 (házmesternél). (637) 

2 szobás utcai 

modern lakás, fürdőszobával május 

1-ére kiadó. Erzsébetváros, Str. C. Po- 

rumbescu (Tirol-u.) 78. (638) 

Háromszobás 
lakást keresek a Belvárosban májusra. 
Ajánlatok „Modern" jeligével a kiadó- 

hivatalba. (217) 

Szépen butorozott 
utcai szoba, fürdőszoba használattal ki 

adó. II. ker., Coronini-tér 21, II. em. 7 

(605) 

Pallas-lexikon 

teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban (1890) 

Családi házat 

megvételre keresek. Ajánlatokat „Há z- 

vétel jeligére a kiadóka kérek. Köz- 
vetitők kizárva. (653) 

Fémesztergapadot 

50-75 cm csucstávolsággal, láb- vagy 
motorhajtással keresek. Ajánlatokat 
Móczár, Szentgyörgy-tér 4 sz. cimre ké- 

rek. (218) 

Olcsón eladó 

egy teljesen uj, modern diófa ebédlő és 
egy Tó. II. ker., Rékási-ut 4. (107) 

Olcsón eladó 

cseresznyefta hálószoba- 

(666) 

egy világos 

berendezés. Cim a kiadóban. 

Szépségápolás 

hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
todrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál 

Indulás: Variasról 

A Turul cipőgyar 
közelében, villamos megállónál, modern 
családi házban szépen butorozott utcai 

szoba, házaspárnak is alkalmas, olcsón 

kiadó. Erdeklődők cimét kérem Kelle- 

mes otthon" jeligére a kiadóba. (647) 

Két- és négyszobás 
tel, modern lakások a IV. ker. Jó- 

zsef-tér 12. sz. házban május 1-ére ki- 

adók K fözelebbit ugyanott a házmester- 
nél. (648) 

Holló- és Hattyu-utca 
sarokházban (Hattyu-u. 12) egy modern 
3 szobás, balkonos lakás kiadó 1644) 

Meodern 4 szetás lakás 

a Papneveldei bérpalotában ros, 

Lonovics-utca 12. (635) 

fakás: ] 

művészi fényképeket készit rend- 

AbDéli Hirlap minden előfizetője, 

kap egy visite fényképet, aki pedig 

Keresek kétszobás 

modern komplett lakást a Belváros- 
vagy Gyárvárosban, lehetőleg kertes 
házban. G. A., telefon 22-29. (195) 

Különiéle 

Autóbusz Varias-Kétfél- 

Timisoara 
között közlekedik naponta kétszer, 
vasárnap és ünnepnap délelőtt egyszer. 

Indul: I, Piata Marasti Klein és 
Buding vendéglőtől. 

6.00 óra, 1.30 óra 
Temesvárról ind. 12.00 óra, 6.00 óra 

Érkezés: Temesvárra 7.45 óra, 3.10 óra 
Variasra érk. 1.25 óra, 7.:30 óra 

Utlevélhosszabbitást 

vizum beszerzést, bukaresti és kolozs- 

vári megbizásokat olcsón és pontosan 

eszközöl Herzl utóda, IV., Bem-u. 28. 

Telefon 16-04. (662) 

Herzl-vizumos 

február 17-én Budapestre utazik, el- 

vállal megbizatásokat Budapestre. Bem- 
utca 28. Telefon 16-04. (3345) 

Elveszett 

Gyuritza Anna névre szóló cselédkönyv. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. (667) 

Tarkólotószalon 
Lugos 

Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

II 

kivül jutányos áron. 

akinek előfizetése negyedévre rende- 
zést nyert 

ingyen 

tétávre rendezte előtizetését cabinet- 
képet kap teljesen ingyen. 

T6li menefrend 
Érvényes 1933, október 8-tó 

Időszamitás: 0-tól 12-ig, éjfeltől 

és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár-józsef 

pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 

Turnszeverin felé személyvona: 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé vegyesvonat 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arac felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica és Báziás felé 

Resica felé 
Csanád felé vegyes 

Csanád felé 

Csanád felé 
Csanád felé 

Gyér felé 

Keresztes felé 

Radna felé 

Valkány felé 
Buziás felé motoros : 

Buziás felé vegyes 1 

Vonatok érkezése a demesvár-józsefv 

pályaudvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simploen 
Bukarest felől személy ] 
Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 

Zsombolya felől vegyes 

Zsembolya felől Simplon ; 

Zsombolya felől vegyes 2 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Resica és Eázias felől 
Resica felől 

Resica felől 

Csanád felől 

Csanád felől 

sanád felől 

Csanád felől 

Gyér felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 

Kadna felől 

Valkány felől 

Buziás felől motoros 

Buziás felől vegyes 

használjon KU LAéle 
Uliom-téjkrémet, 
tejszappan 
3 szinben, Kapható 

KULKA városi gyógy. 
aertáriba a „Fekete Sashoz 
Belviror Szent Eyörgyt 

amatott a emesvarer zzz körtergogepen. 


